
 
 

             

 

 

 

64. zasadnutie zástupcov poľnohospodárskych komôr krajín V-4  
 

Komuniké 
 

zo 64. zasadnutia zástupcov poľnohospodárskych komôr krajín Vyšehradskej štvorky, 

ktoré sa konalo v Bratislave, v Slovenskej republike v dňoch 30. a 31. marca 2017 

 

Zástupcovia Agrárnej komory Českej republiky (AKČR), Národnej rady 

poľnohospodárskych komôr (KRIR), Maďarskej poľnohospodárskej komory (NAK) a 

Slovenskej poľnohospodárskej a potravinárskej komory (SPPK) sa stretli na 64. zasadnutí 

poľnohospodárskych komôr Vyšehradskej štvorky  (V4) v Bratislave na Slovensku  v dňoch 

30. a 31. marca 2017. 

Zástupcovia V-4 poľnohospodárskych komôr sa zamerali na  nižšie uvedené  témy: 

- súčasná situácia na poľnohospodárskych trhoch v krajinách V-4, 

- ANC oblasti,  

- prerokovanie aktuálnej situácie v príprave Spoločnej poľnohospodárskej politiky 

po roku 2020.  

Zástupcovia poľnohospodárskych komôr krajín Vyšehradskej štvorky diskutovali o 

súčasnej situácii na poľnohospodárskych trhoch. Rok 2016 bol z dôvodu počasia veľmi 

špecifickým rokom. Jarné mrazy spôsobili škody ovocinárom, vinohradníkom a pestovateľom 

zeleniny. Výška úrody plodín v niektorých krajinách dosiahla výrazne nadpriemerné 

výsledky, avšak nákupné ceny väčšiny komodít boli výrazne nižšie, ako v predchádzajúcich 

rokoch. Podobne aj ceny živočíšnych komodít podliehajú veľkým cenovým výkyvom. 

Stabilizácia príjmu v sektore poľnohospodárskej prvovýroby je nevyhnutná, preto je nutné 

prijať v  novej politike  opatrenia, ktoré poskytnú poľnohospodárom dostatok možností 

vyrovnávať sa s cenovou volatilitou na trhu s agrokomoditami a dôsledkami klimatických 

zmien.  
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Predstavitelia poľnohospodárskych samospráv rokovali o hospodárení 

v znevýhodnených oblastiach. Je dôležité zabezpečiť pokračovanie vo využívaní 

poľnohospodárskej pôdy, zachovanie  životaschopnosti vidieckych oblastí vrátane udržania 

pracovných miest  a udržanie obyvateľstva na vidieku, ale je nevyhnutné ďalšie doladenie 

pravidiel, aby neboli v rozpore s cieľmi opatrenia. Hospodárenie v ANC oblastiach má 

pozitívny dopad na biodiverzitu, ale aj hospodárenie s vodou. Systém hospodárenia nemôže 

byť založený len na extenzifikácii, ale naopak má zabezpečiť vytváranie pridanej hodnoty, 

teda nielen podporu výroby, ale aj spracovania a rozvoj regionálnych trhov.  

 

Najvyšší predstavitelia poľnohospodárskych komôr Vyšehradskej štvorky rokovali 

o príprave  Spoločnej poľnohospodárskej politiky po roku 2020. V súčasnosti prebieha na 

celoeurópskej úrovni konzultácia k Spoločnej poľnohospodárskej politike formou 

dotazníkového prieskumu. Prítomní zástupcovia poľnohospodárskych samospráv zdôraznili, 

že je nevyhnutné zmobilizovať členskú základňu, aby čo najviac  poľnohospodárov vyplnilo 

dotazník, a tak uviedli svoj názor na súčasnú poľnohospodársku politiku. Zároveň si 

samosprávne poľnohospodárske organizácie uvedomujú, že výsledky posúdenia  súčasnej 

politiky budú mať vplyv na prípravu politiku po roku 2020.  

 

Spoločná poľnohospodárska politika by v novom programovacom období mala byť 

skutočne spoločnou nediskriminačnou politikou pre všetkých poľnohospodárov, bez ohľadu 

na veľkosť hospodárenia, ak poľnohospodár spĺňa podmienky hospodárenia. V tomto duchu, 

poľnohospodárske komory krajín V4 odmietajú, aby sa ďalej zvyšoval objem  podpôr 

v poľnohospodárstve a rozvoji vidieka delegovaných na národnú úroveň. Sme presvedčení, že  

ďalšie možné posilnenie renacionalizácie by zásadne spochybnilo spoločnú 

poľnohospodársku politiku.  
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Najvyšší predstavitelia poľnohospodárskych samospráv sa zhodli na tom, že je 

potrebné v príprave novej politiky zabezpečiť stabilizáciu príjmu poľnohospodárov, zobrať do 

úvahy plnenie cieľov Agendy 2030, či závery COP21 v oblasti klimatických zmien.  

 

Účastníci stretnutia sa dohodli, že najbližšie stretnutie krajín V4 sa uskutoční  v Českej 

republike v dňoch 11. – 12.5. 2017 v Brne. 

 

Komuniké bolo vyhotovené v 6 exemplároch, jeden pre každú delegáciu a jeden bude 

zaslaný   Európskej komisií a jeden pre COPA-COGECA. 
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